Rovnovazny produkt

Vydajovy model 45°

Rovnovazny produkt: vyrobeny produkt = nakoupeny
produkt
Y (GDP) = AE (agregatni vydaje)
predpoklady modelu produkt vydaje:
ekonomika pod potencialnim produktem

o hevyuzity kapital

o dostateCna zasoba prace (nezamestnanost)

fixni cenova hladina
kratké obdobi



Makroekonomické modely NH

Stacionarni dvousektorovy model ekonomiky

[ Domacnosti




Evolucni dvousektorovy model ekonomiky




Dvousektorovy model

« Y=C+S
C : \)
APC =? a analogicky APS =?, kdy APC + APS =1

MPC:c:£ a analogicky MPS:SZE,kdyc%S:l
AY AY



Spotreba domacnosti

meziroc¢ni rust v %, MFCR: Makroekonomicka-predikce 1/2018
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Keynesova spotrebni funkce

« vztah mezi agregatnimi spotfebnimi vydaji C a velikosti
duchodu Y

C=Ca+c-Y

 vztah mezi usporami a duchodem vyjadfuje
keynesovska funkce uspor

S=-8Sa+s-Y



Keynesovska funkce spotreby a uspor
C, SA P




Rust spotreby

Spotreba

Disponibilni duchod

- pokles urokove miry
- rust bohatstvi
- pozitivni oCekavani



Zakladni makroekonomicka identita

[Domécnosti} [ Firmy } { Viada } {Zahmniér}
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Investice




Investice

skutecné investice = planovane + neplanovane

HDP = C+Ip
HDP = C+S
C+l=C+S

=S



Tvorba hrubého fixniho kapitalu

meziro¢ni rust v %, MFCR: Makroekonomicka predikce 1/2018
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Investicni funkce

Investice

HDP



Zvyseni investic

Investice

=g

HDP

- pokles urokove miry
- pozitivni oéekavani investoru
- snizeni danoveho zatizeni



Rovnovaha ve dvousektorové ekonomice

AE A




Multiplikacni efekt investic ve
dvousektorové ekonomice
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Zvyseni investicnich vydaju firem




Jednoduchy investicni multiplikator

« Jjednoduchy investicni multiplikator udava, o kolik se
zvySi duchod, dojde-li k rastu investic o 1 K&

AGDP = 1 (Alp)

l-c

GDP=——(Ca+Ip)

l-c



Trisektorovy model ekonomiky
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Trisektorova ekonomika

Viada:

* ovliviiuje disponibilni duchod
- vybira dane
- poskytuje transfery

« provadi vladni nakupy



Trisektorovy model

 disponibilni duchod:
YD=Y—-TA+TR, kde TA=Ta+t-Y
YD=Y-Ta—t-Y+TR

» spotrebni funkce:
C=Ca+c-YD
C=Ca+c-(Y-Ta—t-Y+TR)
C=Ca+c-Y—c-Ta—c-t-Y+c-IR
C=Ca—-c-Ta+c-TR+c-(1-¢)-Y



Rovnovazny GDP ve trisektoroveé
ekonomice

GDP=HDP=Y=Ca+c(Y-Ta—tY +TR) + | + G

1
GDP = (Ca+1,+G+cTR—cTa)

l—c(l—12)




Rovnovaha v trisektorové ekonomice

Ca+c'TR-c Ta+I+G+c(1-1)Y

Ca+cTR-c-Ta+1+c(1-t)-Y
Catc'Y

Ca+cTR-c'Tatc(1-1)Y
Ca+c(1-t)Y

~V



Multiplikacni efekty v trisektorove
ekonomice

* rovnovazny produkt trisektorove ekonomiky:

GDP = : (Ca+cIR—cTa+ Ip+G)

1—c(1-%)

e zZmeéna rovnovazného produktu:
1

Y = :
l—c-(1-1¢)
1

AY = -AG
l—c-(1-1¢)
Y = : -cATR
l—c-(1-1)
AY : -—cATa

T l—c-(1-1)



Investicni multiplikator
v trisektorové ekonomice

AE A ‘/
. Ca+c'TR-c'Ta+1+G+c(1-1)Y

Ca+cTR-c'Ta+1,+G
Ca+c'TR-c'Ta+1,+G+c(1-1)Y

CatcTR-c'Ta+1,+G

9 - AY




Multiplikator vladnich vydajt

AE A ‘/
. Ca+c:TR-cTa+1+G,+c(1-1)Y

CatcTR-c'Ta+1+G,
Ca+c:TR-cTa+I+G,+c:(1-1)Y

Ca+tcTR-c'Ta+I+G,

/' . AY




Multiplikator transferovych plateb

AE A p

CatcTR,-cTa+1+G+c(1-1)Y

Ca+c'TR,-cla+1+G Ca+cTR,-c:Ta+I+G+c(1-1)Y

Ca+cTRcla+l+G

=
~Y



Danovy multiplikator

AE A

AE,

Ca+tcTR-c'Ta,t1+G

Ca+cTR-c'la,+I1+G

Ca+c TR-c'Ta,+1+G+c(I-t)-Y

Ca+c TR-c'Ta,+1+G+c(I-t)-Y

~Vv



Ctyisektorovy model ekonomiky

y POYIQO NIRIURIYRZ




Makroekonomicky kolobéh
4-sektorova ekonomika

Prace, puda, kapital M=dy, renty, droky
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Ctyisektorovy model

otevrena ekonomika:

NX=Xa—M=Xa—Ma—mY

rovnovazny produkt:

Y = : (Ca+cIR—clTa+Ip+G+ Xa—Ma)

l—c(-0)+m

zmena rovnovazného produktu AY : multiplikator
Ctyrsektorove ekonomiky 1

l—c-(1-t)+m

nasobi AG, Alp, cATR, -cATa, AXa, -AMa



Rovnovaha ve ctyrsektorove ekonomice

e TRc1a

Ca+c TR-c'Ta+1+G+X-Ma+c-(1-t)-Y
Catc' TR-c'Ta+I+G+X-Ma+t[c(1-1)-m]- Y
Ca+c'TR-c'la+1+G+c(1-1)-Y
CatcIR-c'Ta+1+c(1-1)Y

CatcTR-c:Ta+c(1-t)-Y

~V



